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Rektoři, prorektoři a zaměstnanci zahraničních oddělení českých vysokých škol vyrazili na
turné po Asii. Na Tchaj-wan a do japonské Ósaky přivezli celou škálu oborů, od technických
a přírodovědných přes lékařské, společenské a humanitní až po umělecké. Pro školy jde o
mimořádnou šanci jednat osobně s asijskými partnery, navázat na stávající projekty a
otevřít nové směry spolupráce.

ZČU na Tchaj-wanu rozvíjí vztahy navázané už v předloňském roce. „Jednáme s univerzitami, s nimiž
se znovu setkáváme, ale i s novými partnery. Zaměřujeme se především na výměnné pobyty a
výzkumnou spolupráci,“ shrnul rektor Miroslav Lávička. „Velkým tématem jsou polovodiče – oblast,
ve které je Tchaj-wan světovou špičkou," dodal. ZČU je součástí národního konsorcia s ČVUT a VUT,
Plzeňský kraj pak patří mezi členy evropské polovodičové aliance.

Hlavním bodem programu asijské cesty vysokých škol je ale účast na světové výstavě EXPO 2025 v
Ósace, kde se ZČU představuje hned ve dvou liniích – jako univerzita se silným výzkumným
potenciálem a jako instituce s výraznou stopou v oblasti umění a inovací. Ve čtvrtek 24. července se
proto rektor účastnil i Českého národního dne na EXPO. Na hlavní událost české účasti dorazil i
prezident republiky Petr Pavel. O den později, v pátek, přišla řada na EDU Day – den věnovaným
českým univerzitám, jejich výzkumu, startupům i spin-offům. Právě tam byla a dále na EXPO bude
Západočeská univerzita viditelně zastoupena.

Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara přivezla do Ósaky oceňovaný komiks Hikobae,
inspirovaný japonskou historií a kulturou. Spin-off firma Pinflow Energy Storage, která vzešla z
výzkumu ZČU, vystoupila s vlastní prezentací průtočného bateriového článku. Ten by měl nést také
logo výzkumného centra NTC. Fakulta strojní bude později na podzim v rámci prezentace Plzeňského
kraje ukazovat také patentovaný nástroj „Kraken“ vyvinutý pomocí 3D tisku.

Při navazování spolupráce s asijskými partnery ZČU navíc těží z dlouhodobého partnerství mezi
městem Plzeň a japonským Takasaki. I díky tomu působí v regionu významné japonské firmy jako
Panasonic, Daiho, Daikin, které se podílejí na výzkumných a technologických projektech s
univerzitními pracovišti. Plzeňský Prazdroj je navíc od roku 2017 vlastněn japonskou pivovarnickou
skupinou Asahi.

„Japonsko a Tchaj-wan jsou pro nás důležitými partnery – technologicky i kulturně. Z cesty si
odvážíme řadu konkrétních námětů a návrhů na spolupráci v oblasti výzkumu, výměnných pobytů i
společných projektů. Získali jsme cenné kontakty i inspiraci pro další rozvoj našich aktivit v asijském
prostoru. Bylo mi ctí představit naši univerzitu a pestrost jejích činností. Velmi si vážím výborné
organizace celé mise a děkuji Domu zahraniční spolupráce za její důkladnou přípravu a koordinaci,“
uzavřel rektor Miroslav Lávička.
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